Www.pianetachimica.it

Problema 8 Structure of phosphorus compounds

a) Lereazioni bilanciate sono:

Vi.

Vil.

viii.

Ps+30H +3HO0 ® PH3; +3HPOy
P,+6Cl, ® 4PCl3

P,+10Cl, ® 4PCls

Ps+30; ® P4O¢

Ps+502 ® P4Oq

P40 + 6 HO ® 4 H3PO3

P4O10+ 6 HXO ® 4 H3PO,

2PCl;+ 0O, ® 2POCl;

PCls+ 6 LiIF ® LiPFs+5LICl

b) Lestrutturedi Lewis delle molecole proposte sono:
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d) Le strutture delle molecole proposte, secondo lateoria VSEPR, sono:

i. PCl; cI--- -E’----CI SN =4 quindi: /P('CI ibridazione sp®
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ii. POCl; cl----P.---Cl SN=4 quindi: P ibridazione sp°
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iii. PCls Cl=---P.---Cl SN =5 quindi: c|—F|>§“C' ibridazione sp*d
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iv. PFg F--- .'Fi:_:’/F SN =6 quindi: F”"Flr-““": ibridazione sp*d?
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€) L’ibridazione dell’ atomo centrale nelle molecole proposte e stata indicata qui sopra a destra
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